

Projekt Z regionu do světa

Začátek školního roku 2009 – 2010 byl na naší škole ve znamení projektu Z regionu do světa.

Ze života škol

Celý projekt měl tři zásadní dny: Den poznání – žáci navštívili zajímavá místa našeho regionu (Landek, Bartošovice, Pustevny, Sovinec, Rožnov pod Radhoštěm aj.). Den zpracování – žáci ve vybraných předmětech zpracovali plakát o navštíveném místě. Den předávání, který proběhl v úterý 27. října. Žáci celé školy byli rozděleni do 15 skupin, v každé byli zástupci od 1. po 9. třídu.

Pod vedením učitelů pak děti seznámily ostatní se svými zážitky. Největší obdiv patřil malým prvňáčkům, ostatní žáci je spontánně ocenili potleskem. Stejně se líbily scénky žáků sedmých tříd a zaujaly hádanky žáků ze 4. A. Každý tým získal bo-



dy nebo smajlíky od ostatních přítomných skupin a po ukončení prezentací si pak žáci ve svých kmenových třídách vyhodnotili, jak při předávání svých zážitků uspěli. Na závěr si pak připomněli všechna místa, o kterých

slyšeli. Jejich výlety jim ještě budou připomínat vystavené plakáty na chodbách. Ve vestibulu školy jsou pak vystaveny ty nejlepší. Plakáty ohodnotili a vybrali hosté z michálkovičské a bohumínské Masarykovy školy, kteří se našeho projektového dne účastnili. Jejich kladné hodnocení celé akce nás potěšilo.

Projekt bylo možné realizovat díky finanční podpoře MŠMT z Rozvojového programu Podpora EVVO ve školách v roce 2009. Výletů se mohli účastnit všichni žáci naší školy, protože dopravu do zajímavých míst regionu měli zcela zdarma a hradili si pouze polovinu vstupného do muzeí, hradů apod. Neméně důležitou stránkou projektu byla kreativní práce pedagogů, kteří připravovali pro žáky pracovní listy a vedli je při zpracování zjištěných poznatků. Děkuji za úspěšnou realizaci projektu. **Anna Palarčíková**

Byl to rok velkých investic

(Pokračování ze str. 1)

Chci však znovu připomenout, že život obce nejsou jen investice, ale také školství, kultura, zábava, sport. Doufám, že v těchto oblastech jsme udělali vše, co bylo v našich silách. Nově jsme například obohatili tradiční slavnosti kolem Jana Husa o zábavné odpoledne s mnoha kulturními zážitky, tradičně bohaté byly Rybí slavnosti, konaly se koncerty, turnaje, sportovní klání. Za všechny tyto a další akce bych chtěl poděkovat upřímně všem, kdo je připravili.

■ A co říci závěrem?

Bohužel vzhledem k současné hospodářské krizi si netroufám kategoricky prohlásit, že vše bude v příštím roce bez problémů. Doufám však, že se nám bude dařit hospodařit tak, abychom zvládli dobře chod města, i bojovat o dotace stejně jako dříve, aby nám umožnily zvelebit a zmodernizovat naše město tak, aby se nám v něm co nejlépe žilo. V každém případě přeji všem obyvatelům Rychvaldu, aby prožili vánoční svátky bez stresu, v radosti a klidu, s dobrou perspektivou do roku příštího.

Připravila: **Vlasta Kržýžanková**

Přišel k nám lesa pán

Zvířátka z lesa v MŠ? Ano je to tak, i když u nás byla jen vycpaná, zato s opravdovým myslivcem panem Jiřím Kocurkem z Ostravice.

Prostřednictvím jedné maminky jsme navázali kontakt s panem myslivcem, který dětem připravil hezké dopoledne. Přinesl veverka, sovu, lišku, mufloona i zuby divokého praseta, jelení, daňčí i srnčí parohy. Pomohl dětem hlouběji nahlédnout do tajů přírody, získat poznatky o způsobu jejich života - kde žijí, čím se živí, jaké vydávají zvuky, což si děti mohly samy vyzkoušet troubením na volský roh, či zapískáním na srnčí vábníčku.

Přiblížil dětem svou práci, která spočívá nejen v krmení zvířat v zimním období, ale také v péči o jejich zdravotní stav, vy-

sazování ohrožených druhů zpět do jejich prostředí, ze kterého téměř vymizely, ochrana mláďat před škodnou, ochrana nás všech před výskytem vztekliny a údržba a vysazování lesních porostů.

Na závěr ukázal dětem svou pušku, kterou rovněž potřebuje ke

své práci k udržování stavu zvěře v optimálním množství. Děti poděkovaly za návštěvu společnou písní o zajíčkovi i lišce a nám zbývá jen doufat, že tímto společným setkáním získaly ten nejlepší příklad pro své budoucí jednání a chování v přírodě.

Renáta Plasgurová,
učitelka MŠ Rychvald - Podlesí



Adventní a vánoční koncerty

Předvánoční doba v ZUŠ Rychvald se již tradičně nese v duchu příprav na adventní a vánoční koncerty, na které se děti se svými učiteli s velkým nadšením připravují. Když procházím chodbou, ozývají se ze tříd tóny barokních skladbiček a koled, ve třídě literárně-dramatického oboru probíhá zkouška na Vánoční hru, cimbálková se sehrává se sborem, výtvarka chystá výstavku svých prací a ač je do vánoce ještě daleko, odevšad už na mě dýchá jejich kouzlo.

Naši nejmenší, žáčci přípravě a prvních ročníků všech oborů, se už těší, jak 1. prosince na dvou Mikulášských koncertech předvedou svým rodičům a především Mikuláši, čertu a andělovi, co všechno se naučili.

V neděli 6. prosince v 17.00 pozveme občany Rychvaldu do Husova sboru na I. adventní koncert, na kterém vystoupí posluchači Janáčkovy konzervatoře a gymnázia v Ostravě.

Za týden, v neděli 13. prosince v 17.00, se sejdeme opět v Husově sboru na II. adventním koncertu, připraveném tentokrát žáky a učiteli naší školy.

V úterý 15. prosince v 16.30 vás pozveme do koncertního sálu ZUŠ, kde vám děti hudebního a literárně-dramatického oboru předvedou již zmíněnou Vánoční hru, kterou dopoledne na třech koncertech předvedou také svým kamarádům z mateřské a základní školy. Odpoledne se pak ještě sejdeme s klienty center pro zdravotně a mentálně postižené Čtyřlístek z Ostravy-Muglínova a Náš svět z Pržna, nově jsme navázali spolupráci se zařízeními Duha Orlová. Moc se na ně těšíme, chystáme drobné dárky a kromě předvedení Vánoční hry si určitě spolu zazpíváme i několik koled.

Tím výčet našich předvánočních aktivit nekončí, další adventní a vánoční koncerty a setkání se uskuteční v kostelích a školách v Dolní Lutyni a Dětmorovicích, kde máme odloučená pracoviště.

Věřím, že si i v předvánočním shonu najdete chvíli času, přijďte povzbudit potleskem naše žáky a poděkovat jim za svědomitou a cílevědomou práci.

Přeji vám jménem zaměstnanců ZUŠ Rychvald klidné prožití vánoce v kruhu vašich nejbližších a úspěšné vykoučení do nového roku. **Vlasta Matonogová**
ředitelka ZUŠ